

# 天桥：漏网违建一小时拆完 济阳：县长现场公开手机号



## 泉城问政

领导直面曝光问题，济阳县县长孙战宇为解决村民危房改造问题，更是在电视上公布了自己的手机号码。

文/片 本报记者 刘雅菲

### 高架桥下漏网违建 问政后一小时拆完

从1月8日公布了第一期违建拆除任务表以后，北绕城高速桥和顺河高架桥下的违建相继被拆除，但是现在5个月过去了，依然有“漏网之鱼”。

拆违拆临已经进入到了第三批台账中违建的拆除，按照规定，高架桥下、高速公路等区域的违建建筑早就该被拆除，但据天桥区泺口办事处李庄社区居民反映，顺河高架桥北端还有几百米长的违建建筑没有拆除，而且这些违建建筑都是李庄社区居委会建的。为此，村民举报了很多次，执法人员也来制止过很多次。就这样，在居民的举报声中，高架桥下被玻璃幕墙给封闭了起来。

被封闭的高架桥下，还专门砌起了一道围墙，使违建与周围完全隔离开来。围墙的尽头建有临时板房，板房里面的人表示，这一段高架桥的封闭，已经有五六六年的时间了。

“看了这个短片之后，我感到非常震惊。”天桥区委副书记、区长窦虎在看完问政短片后表示，区里对拆除违建建筑已经三令五申，特别是高架桥下、高速路下，都必须要拆除，但是这个地方还没有拆除，这说明在工作当中还有不实不细的地方。“节目之后我们马上赶到现场，马上整改，

4日，天桥区、济阳县做客电视问政，问政现场曝光了顺河高架桥北段的违章建筑、济阳县“最牛钉子户”村民危房改造等问题。天桥区、济阳县政府领导直面曝光问题，济阳县县长孙战宇为解决村民危房改造问题，更是在电视上公布了自己的手机号码。

立即拆除。”4日下午1时许，记者在现场看到，这处玻璃幕墙违建就已经基本拆除完毕。“一个小时就拆完了。”现场一位工作人员表示。

举报声中建起来的还有位于新黄路北侧的国有土地上的门头房，天桥区李庄社区的居民向问政人员反映，这里的门头房是村支书带头建的，天桥区城管执法大队、泺口街道城管科等执法部门都下达过停工通知书，村民们从2015年就开始反映。

针对李庄社区居民反映的“村干部带头违建”的问题，泺口街道办负责人表示，这些违建建筑是历史形成的，随着徐李片区的开发，原来的工业园都进行了拆除，现有存在的建筑都是集体所有，建筑的收入用于村民的生活保障。该负责人说，针对这些违建，将根据市拆违拆临相关分类管理的规定和原则研究处理。

### 钉子户成“地标” 曾承诺去年底拆除

“我们现在说在哪里见面，有时会说在钉子户那，那都成济阳的地标了。”济阳这位居民所说的“地标”，是位于济阳县城内的安康街与龙海路十字路口的一座砖瓦二层楼房，它占据了道路中间4个车道，在周围高楼大厦的映衬之下，显得格外突兀。

2016年4月和6月的电视问政节目中，济阳县领导曾经



顺河高架桥北段桥下的漏网违建，在电视问政后1小时就拆除了。

公开承诺，要在2016年年底彻底解决钉子户的问题，但这一承诺至今都没有兑现。4日，济阳县委常委、县长孙战宇现场回应说，之所以这个“最牛钉子户”拖了一年还没拆，是因为房主在依法维权，在走法律程序，依法征收、拆迁，确实周期长一些。

据孙战宇介绍，在去年，这个“最牛钉子户”上过电视问政后，济阳县也做了很多工作。孙战宇介绍说，这个“钉子户”所在的片区是徐家村居改造片区，一共629户，去年间政时有27户没搬迁，至今还有4户没有搬迁。其中，短片中反映的这个占据四个车道的房屋户主就是其中一户。

“去年电视问政后，立即回去进行了方案的咨询和议定。”孙战宇说，2016年7月18日，国土局下发了拟征收土地公告，进行了测量和安置方案的公告。户主要求进行听证，之后也进行了听证。2016年10月17日

上报了山东省国土资源厅。其中，2016年8月8日已经将房屋和地上附属物的补偿款打到了户主个人的账户中。2016年12月13日，也将土地补偿款拨付到居委会的账户上。

2016年11月25日省政府批复予以征收。应该说截止到这个时候已经具备了拆迁的条件。但是为何这个“最牛钉子户”依然屹立不倒呢？

孙战宇解释说，2017年2月23日，户主提出行政复议，县法制办经过审议驳回了复议请求，维持原判。3月23日，户主向法院提请行政诉讼，5月23日进行了判决，维持原判，予以征收。

“下一步还要一方面做工作，一方面继续完善依法征收的程序。因为这个户主在每一步程序的最后几天提出下一步的处置，县政府也积极应对，所以拖到现在。”孙战宇说，目前不排除这名户主上诉的可能，上诉的最后期限是6月15日。

“如果户主不上诉，将坚决予以拆除。如果户主上诉，市中院终审判决以后，再按照程序进行下一步。”

### 县长留下手机号 解决村民危房问题

在4日的问政现场，有一位济阳县太平镇的村民，他反映的是自家房子的问题。“我的房子有顶的裂纹，也有墙的裂纹，快倒了，我就上报了危房改造。危房改造也批下来了，要先盖房子后拨补偿款。我是一个贫困户，没有钱，我没有能力盖这个房子。”因此，他在现场向孙战宇求助。

孙战宇说，这涉及危房改造补助的问题，“据我了解，危房补助是上级补助一块，自己承担一块，针对你这个问题，我们可以给你适当救助。你可以记下我的电话咱们联系。”随后便在直播中报出了自己的手机号：13869118875。

今日本报A叠16版、B叠4版、C叠4版，共24版

本版编辑：翟恒水 组版：侯波

## 济南市工商行政管理局关于 市场主体年报的公告

根据国务院《企业信息公示暂行条例》及其相关配套法规，2016年12月31日前在全市各级登记机关登记注册的企业、个体工商户和农民专业合作社务必于2017年6月30日前依法报送2016年年度报告，未按规定时限和要求报送年报的，将被登记机关列入企业经营异常名录直至严重违法失信企业名单，并向社会公示。

市场主体年报请登录济南市工商局网站(<http://www.jngsj.gov.cn>)。

济南市工商行政管理局

2017年6月5日